

# Дайджест новостей молочного рынка

*14.05.12-18.05.12*

Подготовлено Департаментом маркетинга ЗАО «Колакс-М»

## Оглавление

1. МСХ РФ.....	3-4
2. КОЛАКС.....	5
3. Регионы.....	6-7
4. Мероприятия.....	8-9
5. Технологии.....	10
6. Новое (фермы, производства, оборудование и т.д.).....	11-12
7. Конкурсы.....	13
8. Зарубежье.....	14-15
9. Интересно.....	16

## МСХ РФ



### **Контрольное управление Президента России проверило Минсельхоз.**

14.05.2012

Источник: *rbcdaily.ru*

Регион: Россия

Как стало известно, Минсельхоз стал объектом очередных проверок. Вслед за Счетной палатой, Генпрокуратурой и Федеральной антимонопольной службой ведомством заинтересовалось Контрольное управление Президента России.

Его целью было выяснить, как министерство исполняет поручения главы государства, касающиеся молочного животноводства. Оказалось, что целевые показатели, определенные госпрограммами, так и не были достигнуты, хотя на поддержку отрасли было выделено более 94 млрд руб. В целом обеспеченность россиян отечественным молоком и молочными продуктами за последние три года снизилась на 3 процентных пункта и составила в 2011 году 79,4% при целевом индикаторе 80,9%.

### **Цене пригрозят.**

15.05.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: Россия

Министерство сельского хозяйства РФ всерьез озаботилось падением закупочных цен на молоко, которое по мнению ведомства ведет к нерентабельному производству, уменьшению объемов продукции и снижению эффективности использования средств федерального и регионального бюджетов.

Опасения Минсельхоза привели к тому, что регионам сообщили следующее: «Показатели уровня закупочных цен на сырое молоко будут учтены при распределении средств федерального бюджета и заключении соглашений на втором этапе софинансирования региональных программ».

### **Минсельхоз заключает соглашения с регионами о поддержке начинающих фермеров.**

16.05.2012

Источник: *allmedia.ru*

Регион: Россия

Министерство сельского хозяйства РФ приступило к заключению соглашений с регионами о предоставлении федеральных субсидий на поддержку начинающих фермеров и развитие семейных животноводческих ферм.

Как сообщила пресс-служба Минсельхоза, первое соглашение министр Елена Скрынник подписала 12 мая с Владимирской областью, 14 мая - еще с пятью субъектами Российской Федерации.

По словам и.о. министра, в текущем году на поддержку начинающих фермеров в федеральном бюджете предусмотрено 2 млрд. рублей, на развитие семейных животноводческих ферм – 1,5 млрд рублей.

**Дмитрий Медведев предложил начать серьезный разговор о КРС.**

*18.05.2012*

*Источник: vsluh.ru*

*Регион: Россия*

Одной из актуальных задач в животноводстве премьер-министр Дмитрий Медведев назвал развитие КРС. Премьер предложил начать серьёзный разговор на эту тему и сообщил о намерении в ближайшее время провести отдельное совещание по этому вопросу в одном из регионов Российской Федерации, сообщает пресс-служба российского правительства.

## КОЛАКС



### **Цех по производству молокопродуктов открылся в Кавалеровском районе Приморья.**

14.05.2012

*Источник: otvprim.ru*

*Регион: Приморский край*

Жители Кавалеровского района теперь могут покупать сметану, кефир, творог и даже йогурты от местного производителя, а фермеры получили новые рабочие места и новые перспективы переработки - первый в районе молочный цех появился в селе Устиновка.

Очищенное молоко будет поступать в нагреватель, затем отделят сливки и смешают ингредиенты в нужных пропорциях. Последняя стадия - упаковка. На модульном молокозаводе все уже готово к работе, осталась самая мелочь - подвести электричество. Это полностью автономное производство.

Ферма в Устиновке всегда была, но молоко чуть ли не вручную разливали по бутылкам и продавали на рынке. В этом году решили полностью реформировать процесс производства, и открыть свой цех переработки. Все оборудование в этой комнате стоит около пяти с половиной миллионов рублей. Деньги на его покупку предприниматели взяли в кредит, часть средств выделили из местного бюджета как начинающим бизнесменам. Главное условие, которое власти поставили производителям - принимать молоко у жителей всего Кавалеровского района.

Это единственная молочная ферма в Кавалеровском районе. Теперь за один день здесь будут перерабатывать тонну молока, появятся и новые рабочие места, а у всех жителей района будет возможность купить натуральные молочные продукты местного производства на рынках и в ближайших магазинах.

## Регионы



### **Сельхозтоваропроизводителям Алтайского края адресовано 937,7 млн рублей господдержки.**

14.05.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: *Россия*

По состоянию на 14 мая в Алтайский край поступил 1,509 млрд рублей федеральных средств на оказание государственной поддержки сельхозтоваропроизводителям. Из этих ассигнований на счета получателей перечислено 776,8 млн рублей. Из краевого бюджета аграриям региона адресовано 160,9 млн рублей. Общий объем государственной поддержки, оказанной хозяйствам Алтайского края, в данный момент составляет 937,7 млн рублей.

### **Кубанские фермеры в 2012 году получили 41,4 млн рублей субсидий.**

14.05.2012

Источник: *livekuban.ru*

Регион: *Краснодарский край*

Кубанским фермерским хозяйствам и сельхозпроизводителям с начала 2012 года выплатили субсидий в размере 41,4 млн рублей.

Эти средства пошли на приобретение животных и строительство теплиц, на плату за реализованное мясо, молоко, сообщили в пресс-службе департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. На субсидирование процентных ставок по кредитам выплатили 14,6 млн рублей.

### **В Курской области увеличилось производство молока.**

14.05.2012

Источник: *kurskcity.ru*

Регион: *Курская обл.*

Сегодня в Курской области обсудили вопросы работы животноводческой отрасли региона с начала нынешнего года и наметили дальнейшие перспективы, сообщает пресс-служба областной администрации.

Существенные успехи достигнуты в молочном направлении. За четыре месяца произведено 112,3 тыс. тонн молока, что превысило уровень соответствующего периода прошлого года на 7,3 тыс. тонн (107 %).

Средняя закупочная цена на молоко первого сорта, принятое от сельхозпредприятий, составила 13 руб. 78 коп. за килограмм.

### **В 2012 г. будут профинансированы все ключевые направления господдержки АПК Кировской области.**

14.05.2012

Источник: *kirovreg.ru*

Регион: *Россия*

Об этом сообщил Губернатор Н.Ю. Белых в ходе выездного семинара-совещания с главами районов и городов, которое прошло 11 мая в Слободском районе. Говоря о планах и задачах отрасли на 2012 год, Губернатор сообщил: на развитие сельского хозяйства в бюджете области предусмотрено 1,14 млрд. рублей, ещё более 1 млрд. рублей планируется привлечь из федерального бюджета. Будут профинансированы все ключевые направления господдержки, включая технологическую модернизацию, присоединение отстающих хозяйств к более сильным и др. Также предусмотрено финансирование ряда новых направлений, таких как «начинающий фермер», строительство семейных животноводческих ферм, сказал Никита Юрьевич.

### **Желающим организовать фермерское хозяйство на Кубани поможет государство.**

17.05.2012

Источник: [yuga.ru](http://yuga.ru)

Регион: Краснодарский край

Утверждена новая редакция ведомственной целевой программы "Поддержка начинающих фермеров в Краснодарском крае" на 2012-14 годы.

"Согласно документу, предусмотрен ряд мер для достижения этой цели, в частности предоставление грантов на создание и развитие фермерских хозяйств на начальном этапе их деятельности, выплата единовременной помощи на бытовое обустройство, субсидий на оплату первоначального взноса при приобретении в лизинг сельскохозяйственной техники, оборудования и скота. Общий объем финансирования Программы из краевого бюджета составит 30 млн. руб. Планируется также привлечение средств федерального бюджета на условиях софинансирования (по итогам конкурса, проводимого Минсельхозом России)", - отмечается в документе.

### **Томские власти направят 33,5 млн на поддержку фермерских хозяйств.**

17.05.2012

Источник: [www.bujet.ru](http://www.bujet.ru)

Регион: Томская обл.

Власти Томской области направят около 33,5 миллиона рублей из федерального и областного бюджета по программам поддержки семейных фермерских хозяйств и начинающих фермеров, сообщил заместитель губернатора Владислав Брок, возглавляющий департамент по социально-экономическому развитию села.

## Мероприятия



### **Ярославская молодежь узнает о современных технологиях фермеров.**

14.05.2012

Источник: *yarreg.ru*

Регион: *Ярославская обл.*

Мечтаете о гранте от правительства на открытие собственного бизнеса в сфере АПК, но у вас нет трехлетнего опыта работы или соответствующего образования? Вам помогут ребята из Российского союза сельской молодежи.

С 14 по 17 мая в Институте агробизнеса и новых технологий в Михайловском поселке пройдет бесплатный семинар «Современные технологии ведения фермерского хозяйства».

– Сегодня немало молодых людей хотят попробовать себя в сфере сельского хозяйства. У них есть интересные идеи и проекты, но не хватает знаний, чтобы участвовать в программе «Начинающий фермер» и получить грант на развитие своего бизнеса, – рассказывает руководитель регионального отделения Российского союза сельской молодежи Александр Тарасенков. – На нашем семинаре они восполнят этот пробел.

### **«Русмолко» вручила именные стипендии лучшим студентам Пензенской сельхозакадемии.**

15.05.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: *Пензенская обл.*

Названы имена студентов Пензенской сельскохозяйственной академии, получивших в 2012 учебном году именные стипендии «Русмолко». Награждение первых стипендиатов прошло в торжественной обстановке 14 мая 2012г.

Именные дипломы «Русмолко» были вручены первым стипендиатам на торжественном мероприятии, которое состоялось в актовом зале Пензенской государственной сельхозакадемии (ПГСХА) 14 мая.

В мероприятии приняли участие студенты, ректорат и преподаватели академии, руководство «Русмолко». Назначение именных стипендий прошло в рамках реализации долгосрочной программы сотрудничества между «Русмолко» и вузом, начатой весной 2012 года. Цель программы - возродить у молодежи интерес к сельскохозяйственным специальностям и повысить уровень подготовки студентов-аграриев до мировых стандартов.

### **Амурское молоко представят на международной выставке.**

16.05.2012

Источник: *2x2.su*

Регион: *Амурская обл.*



Это станет возможным на ярмарке «АмурЭкспоФорум-2012», которая пройдет в Благовещенске с 7 по 9 июня. Отдельную экспозицию на ней выделили амурскому молоку.

Как сообщает министерство сельского хозяйства Амурской области, в выставке «Молочный успех Приамурья» поучаствуют 7 предприятий. Их мощности по переработки сырого молока в сутки составляют 455 т.

Участники выставки проведут дегустацию молочной продукции, а также различные конкурсы под девизом «Жизнь приятна и легка, если выпил молока». Все это проводится для того, чтобы привлечь внимание потребителей, а также инвесторов и партнеров.

### **В Дагестане к бизнес-форуму Минсельхоз подготовил макеты молочных комплексов.**

18.05.2012

Источник: [riadagestan.ru](http://riadagestan.ru)

Регион: Республика Дагестан

В министерстве сельского хозяйства Республики Дагестан прошло совещание по подготовке ко второму Дагестанскому экономическому форуму. Вел мероприятие начальник управления кадровой политики, образования, науки, внешнеэкономических связей и связей с общественностью Минсельхоза РД Шарип Шарипов. Он отметил, что в период с 8 по 9 июня 2012 года в Республике Дагестан в городе Каспийске в ВЦ «Каспий-Экспо» состоится второй Дагестанский экономический форум - 2012: «Новая экономика регионов Северо-Кавказского федерального округа. Интеграция. Инновации. Инвестиции».

Представитель Агентства инвестиций и внешнеэкономических связей Дагестана Джамиля Исрапилова подчеркнула, что на форум приглашены члены Совета Федерации, Государственной Думы Российской Федерации, представители правительства Российской Федерации, руководители регионов Северо-Кавказского федерального округа и Прикаспийских государств, известные российские общественные и политические деятели, а также представители крупных российских и международных бизнес-структур.

В ходе мероприятия было отмечено, что на форум подготовлены шесть макетов, планируется подписать шесть соглашений.

## Технологии



### **Молочную упаковку научат краснеть от стыда за качество.**

14.05.2012

Источник: *b-port.com*

Регион: *Россия*

"Tetra Pak" разрабатывает упаковку для молочных продуктов, меняющую свой цвет в зависимости от качества содержимого.

Словом, "Tetra Pak" осваивает новые технологии, которые позволят потребителям молочных изделий получить полную информацию о качестве, графике производства и истории происхождения продукта.

Маленький чип, вмонтированный в молочную коробку, позволит потребителям знать: годен молочный продукт или нет к употреблению, даже если у него нет кислого запаха или привкуса. Если ваше молоко будет очень долго стоять в холодильнике, то коробка изменит цвет.

Чип будет также содержать информацию о ферме-производителе.

### **Йогурт: пережить человека.**

14.05.2012

Источник: *упаковано.ru*

Регион: *Россия*

Бактерии, которые способны воспроизводиться снова и снова, могут сделать молочный продукт практически вечным

Обычный йогурт, особенно приготовленный собственными руками, может быть вечным. Дело в том, что в процессе ферментации, который осуществляется при превращении молока в йогурт, образуются бактерии, которые способны воспроизводиться снова и снова до бесконечности. В этом смысле простой йогурт мог бы пережить того, кто его приготовил в первый раз.

### **Сыворотка молочная сухая Velka SCM 710 при для производства кисломолочных продуктов.**

15.05.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: *Россия*

В ассортименте ГК «Союзснаб» появилась новинка - Сыворотка молочная сухая Velka SCM 710. Это концентрат сывороточного белка с содержанием белка 20%, обладающий загущающими свойствами.

В десертном йогурте Сыворотка молочная сухая Velka SCM 710 используется для обогащения белком и полностью заменяет в рецептуре продукта сухое обезжиренное молоко и частично стабилизатор. При этом прочностные показатели сгустка не изменяются. При производстве сметанного продукта с использованием восстановленного обезжиренного молока, заменяется 50% СОМ на сывороточные белки.

## Новое (фермы, производства, оборудование и т.д.)



### **Свердловская область: Производителям молока предложили объединиться в кооператив.**

15.05.2012

Источник: *furazh.ru*

Регион: Свердловская обл.

В Свердловской области может появиться крупный кооператив по переработке молока. Причём строить новый молочный завод не придётся, базой такого кооператива должен стать Ирбитский молзавод. Об этом заявил во время своей недавней рабочей поездки по аграрным районам области губернатор Александр Мишарин.

Плюс от такого кооператива Елена Стафеева видит прежде всего в том, что, занявшись переработкой своего сырья, аграрии яснее станут представлять то, как формируется цена на него. Это позволит им требовать адекватных цен на свою продукцию от других переработчиков. Вдобавок такой кооператив получает молзавод с огромным рынком сбыта, а в придачу к нему ещё и ощутимую льготу по налогообложению.

### **В Красноярском районе введена вторая очередь животноводческого комплекса ООО «Картубинское».**

16.05.2012

Источник: *astrobl.ru*

Регион: Астраханская обл.

ООО «Картубинское» Красноярского района теперь будет поставлять в два раза больше молока: вчера здесь введён в эксплуатацию второй животноводческий комплекс, оснащённый по последнему слову техники.

Ветераны отрасли говорят: с радостью вернулись бы в родное хозяйство, где теперь всё автоматизировано. Губернатор Александр Жилкин утверждает: развитие молочного животноводства в регионе будет продолжаться.

### **Кировская область: Строительство нового завода в регионе начнется ориентировочно в конце 2012-начале 2013 года.**

16.05.2012

Источник: *bnkirov.ru*

Регион: Кировская обл.

Российское правительство на днях утвердило Стратегию развития пищевой и перерабатывающей промышленности страны до 2020 года. Среди «точек роста» значится и Кировская область.

Предполагается, что в Приволжском федеральном округе сосредоточится 11 стратегических объектов, 5 из которых - пищевой перерабатывающей промышленности. Поставлена задача увеличить производство масла и сыров.

- В рамках стратегии агрофирма «Дороничи» готовит проект нового молокоперерабатывающего завода. Строительство начнется ориентировочно в конце 2012-начале 2013 года, - говорит глава областного департамента сельского хозяйства Алексей Котлячков.

### **Самарская область: «Радна» намерена построить в Отрадном молокозавод.**

17.05.2012

Источник: *vkonline.ru*

Регион: Самарская обл.

Компания «Радна», входящая в ГК «Росби», уже обратилась с такой инициативой в градостроительный совет администрации Отрадного.

Сейчас в компании определяются с производительностью будущего молокозавода. Члены градостроительного совета одобрили инициативу его строительства.

Для Отрадного это будет первый молокозавод. По словам главы администрации Отрадного Алексея Мязина, специальная комиссия в соответствии с генпланом анализирует возможность расположения этого объекта на территории города.

### **В Калужской области состоялось открытие роботизированной фермы "КФХ Кравец С.С."**

18.05.2012

Источник: *ИА DairyNews*

Регион: Калужская обл.

17 мая 2012 года в Калужской области, пос. Обидино состоялось открытие роботизированной молочной фермы КФХ Кравца Сергея Степановича.

На открытии выступил Министр сельского хозяйства Калужской области Леонид Громов. Он упомянул, что стоимость проекта составила около 8 млн. рублей, но 60% было возвращено фермеру государством. Как отметил глава аграрного ведомства региона, прогнозируемое удешевление подобных проектов может составить в ближайшем будущем 37 %.

## Конкурсы



**Удмуртия: Лучшего пастуха Юкаменского района ожидает приз – телевизор.**

*14.05.2012*

*Источник: izvestiaur.ru*

*Регион: Удмуртская Республика*

В районе уверены, заинтересованность пастухов в своей работе повлияет на увеличение надоев.

Телевизор самому добросовестному пастуху - такой приз предложил учредить глава Юкаменского района Борис Востриков, сообщает газета «Знамя октября». От труда пастуха во многом зависит количество и качество надоев молока. А в этом году на пастухах лежит еще большая ответственность, так как сельхозпредприятия района закупили племенной скот.

Руководство района уверено: заинтересованность пастухов в своей работе повлияет на общий результат. А задача поставлена получить от каждой коровы не 3 тысячи килограмм молока, как в прошлые годы, а приблизиться к пятитысячным надоям.

**Хабаровский край: Секрет правильного молока.**

*17.05.2012*

*Источник: www.toz.khv.ru*

*Регион: Хабаровский край*

В поселке Переяславка состоялся краевой конкурс специалистов животноводческих ферм, на котором лучшим знатоком молока стала лаборант ОАО «Хорское» Евгения Ничепоренко.

Как купить молоко и не пожалеть об этом? Тем, кто захочет защититься от недоброкачественной молочной продукции, следует обратиться в аккредитованную испытательную лабораторию Хабаровской городской станции по борьбе с болезнями животных по адресу: Центральный продовольственный рынок.

## Зарубежье



### **Беларусь: Производство сельхозпродукции за I квартал увеличилось почти на 6%.**

14.05.2012

Источник: *kazakh-zerno.kz*

Регион: *Белоруссия*

В январе-апреле в хозяйствах всех категорий Беларуси производство продукции сельского хозяйства в текущих ценах составило 19 трлн. рублей и увеличилось по сравнению с январем-апрелем 2011 г. в сопоставимых ценах на 5,9%.

В организациях, осуществляющих сельскохозяйственную деятельность, объем производства продукции за этот период увеличился на 7,5%, передает Белстат.

### **Украина: сколько производят молока?**

14.05.2012

Источник: *globalist.org.ua*

Регион: *Украина*

На сегодня производство молока и молокопродуктов в Украине является одним из наиболее перспективных направлений развития в аграрном секторе. Вместе, вокруг него в последнее время возникает едва ли не самый ажиотаж.

### **Аграрные ведомства Беларуси и Казахстана подписали соглашение о сотрудничестве.**

15.05.2012

Источник: *kazakh-zerno.kz*

Регион: *Казахстан*

Аграрные ведомства Беларуси и Казахстана подписали сегодня соглашение о сотрудничестве в области сельского хозяйства и продовольствия, сообщили в пресс-службе белорусского Минсельхозпрода. Соглашение создает необходимую правовую основу сотрудничества между аграрными ведомствами обоих государств и призвано содействовать расширению прямых экономических, производственных, научно-технических связей предприятий, организаций, научно-исследовательских учреждений в области АПК", - отметили в пресс-службе.

### **Уругваю могут дать зеленый свет в поставках на рынок стран ТС молочных продуктов.**

15.05.2012

Источник: *kazakh-zerno.kz*

Руководитель Россельхознадзора Сергей Данкверт провел переговоры с послом Уругвая Анибалем Кабралом, сообщили в пресс-службе российского ведомства.

Переговоры состоялись по инициативе уругвайской стороны. Анибаль Кабрал отметил, что быстрое развитие двустороннего российско-уругвайского торгового сотрудничества во многом обязано конструктивной позиции Россельхознадзора, направленной на диверсификацию поставок пищевой продукции на российский рынок при поддержании высокого уровня ее безопасности.

**Беларусь: Минсельхозпрод обещает плавный рост цен на мясо и молоко.**

18.05.2012

*Источник: naviny.by*

*Регион: Белоруссия*

На пресс-конференции в Минске 17 мая заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Василий Казакевич заявил, что цены на мясо-молочную продукцию будут повышаться плавно с учетом прогноза инфляции и роста заработной платы.

"Резких скачков цен не ожидается. Они будут расти плавно, исходя из прогноза по инфляции и по мере роста заработной платы. Минэкономики эти вопросы контролирует", — сказал Казакевич.

## Интересно



### **Заведено очередное дело о хищениях в «Росагролизинг».**

17.05.2012

Источник: *kommersant.ru*

Регион: *Россия*

Следственная часть управления МВД по региону возбудила уголовное дело по факту мошенничества со 137,82 млн руб. государственного ОАО "Росагролизинг". Как считают в ведомстве, компания перечислила эти деньги на основании фиктивных договоров фирмам, близким к бывшим топ-менеджерам группы "Виноградов" бизнесмена Владимира Виноградова. Фигурантом дела может стать Леонид Новицкий, бывший заместитель руководителя "Росагролизинга" и младший брат госпожи Скрынник.

### **Фермер продает почку, чтобы поднять хозяйство.**

18.05.2012

Источник: *www.kp.ru*

Регион: *Липецкая обл.*

Фермер из-под Липецка Леонид Образцов написал в редакцию: подскажите, как бы мне почку вырезать да продать. Кредита не дают, а очень нужен новый трактор и к нему сажалка, копалка, рыхлилка. Мы пулей помчались к нему, в село Стрелец. Вдруг уже отыскал «черных хирургов»?

У Минсельхоза хорошие программы. Но знают о них приближенные к власти. Мне как-то показали пятерых успешных фермеров. Все оказались друзьями губернатора. Получить простому фермеру кредит непросто, начинающему почти невозможно. Бизнес-план написать под силу только специалистам. Сядешь ваять его «на коленке» - над тобой посмеются. Поэтому вокруг фермеров крутятся жучки-посредники. Общественные комиссии, решающие, дать кредит или нет, - блеф.